

第13届CCTV青年歌手大奖赛

欧洲总赛区

比赛落幕

第13届中国中央电视台(CCTV)青年歌手电视大奖赛欧洲总赛区的比赛2日在巴黎落下帷幕,来自法国、英国和奥地利的10名选手最终成功晋级,他们将于近期代表欧洲华人赴北京参加复赛。

共有40余名留学生及华侨参加了欧洲总赛区的比赛,参赛选手被分为美声、民族、流行、原生态和组合演唱5个类别。比赛期间,他们或高亢嘹亮或充满感情的演唱赢得了在场观众的喝彩。

正在法国读书的庞震在比赛中演唱了一首京味十足的《北京一夜》,赛后对他记者表示,这次欧洲赛区比赛选手表现非常出色,他此次参赛希望结识更多的朋友,与他们相互学习和交流。CCTV青年歌手电视大奖赛欧洲总赛区的比赛由法国华侨华人会主办,法中文化艺术交流中心协办。

CCTV青年歌手电视大奖赛每两年举行一次,通过比赛挖掘、培养了不少歌坛新秀,从2004年开始,大奖赛将参赛范围扩大到了海外。(据新华社电)

三大欧洲电影节

争抢《赤壁》

导演吴宇森执导的三国史诗巨作《赤壁》,真有未映先轰动之势,目前包括戛纳、柏林、威尼斯三大欧洲电影节都争相邀约,希望能成为这部电影的首映之地。

正在进行后制的《赤壁》未来在亚洲地区将分成上下两部电影,其中第一部将是今年7月的超级强片。但在欧美方面,因观众对三国史相对陌生,所以将融合为一部古装战争电影,预计明年才在欧美上映,在此情况下,从今年9月的威尼斯电影节,到明年2月的柏林电影节,乃至明年5月的戛纳电影节,都希望能邀请吴宇森带着欧美的《赤壁》前往首映。

制片人张振表示,由于三方都热情邀约,如何取舍让他十分为难,他将与吴宇森商量后再决定。不过这也让他非常开心,因这显现吴宇森的份量,《赤壁》在国际上充满魅力。

而在电影完成前,《赤壁》确定会在今年的戛纳电影节举办大型造势记者会与晚宴派对,以吸引全球媒体与片商的目光。包括梁朝伟、林志玲、金城武、张震、张丰毅等主创人员都会随吴宇森一块前往。(钟欣)

我省新添文艺广播频率

本报海口3月3日讯(记者卫小林)今天上午,海南广播电视台文艺广播FM945频率,在海口举行现场直播后宣布开播,从而成为该台继新闻广播、经济广播、交通广播之后的新添省级广播频率。

据介绍,文艺广播的目标听众主要锁定在有车一族,包括所有喜爱文艺节目的广播听众。经过一年半的试播,该频率已在上至十多岁的少年下至四五十岁的中年听众中引起了较大反响。该频率的节目内容侧重本土化,自己制作部分节目,深挖海南本土的文艺财富,力推《印象海南》、《无限音乐地带》、《我的自在56点》等系列栏目,对本土艺术家的音乐作品、文艺作品等进行广泛宣传报道,为弘扬本土文化不遗余力。

此外,该频率将与内地其他省市、海外多国媒体进行多领域合作,抢先介绍中国各地和世界各国重要排行榜榜首新歌,如与英国BBC合作,推出《Chart UK》介绍全英排行榜,与日本、韩国、美国等国传媒合作,介绍海外最新文艺资讯。

据了解,打开广播听电视,将成为该频率的一大特色。海南广播电视台的《直播海南》等节目,将在文艺广播上进行全程转播。

本报照片除署名外由本报资料库提供

娱乐新闻

舞台

登上维也纳金色大厅的海南音乐人

记省歌舞团演奏员汤帮民

■本报记者 戎海

对于每一个音乐人来说,能够在维也纳金色大厅演出,无疑是一件值得自豪、炫耀的事情,可是来自海南省歌舞团的汤帮民却无意大肆宣扬,今年农历除夕,他带领的海口市英才小学民乐团一行40余人亮相维也纳金色大厅,与来自北京、天津等地的少年儿童一起,为全球华人和世界各国观众演出了一场中国少年儿童春节晚会,作为英才小学民乐团的创办者之一,汤帮民更是亲自登台担任指挥。当记者辗转找到他时,这位在省歌舞团已经工作了30多年的老同志却显得非常低调,数度推辞才接受了记者的采访。

今年56岁的汤帮民是海南文昌人,他也是目前省歌舞团资历最深的演员。他一人可以演奏二胡、单簧管、萨克斯等多种乐器,其中最拿手的是唢呐。当年为了挣钱养家,他放弃了进入音乐学院学习的机会,在歌舞团一干就是30多年。虽然他的演奏水平在业内有口皆碑,也多次获得全国和省内比赛的奖项,但是他本人却非常低调,他觉得只要把自己的业务搞好,其他的事情不用去想那么多。虽然从没有进过专业的艺术院校,但是汤帮民却从来没有停止学习,他购买了大量的名家大师的演出光碟,每天晚上在家观看揣摩。他还连续4年每年用一个月的时间,自费前往上海音乐学院听专家的课程。

在演出之余,汤帮民也开始从事起了民乐的普及教育工作。受他的影响,他的亲戚和家人都走上了从艺的道路。汤帮民的侄子——目前正在北京发展的海南籍歌手阿贵就是在他的培养下成长起来的,他的大儿子去年也从奥地利莫扎特音乐学院研究生毕业。除此之外,汤帮民还在海口、文昌等地的十余所学校担任业余的音乐教学工作,别人教音乐挣钱,汤帮民却是倒贴钱,他说,每次上课,他请来的老师费用都是由他个人支付,而且他还给文昌会文镇凤凰小学捐给了价值3万余元的乐器,汤帮民说,趁着自己还有这个能力,他希望能为海南的音乐人才培养作些实实在在的事情,这也是他作为一个土生土长的海南音乐人的最大心愿。

说起这次的赴奥演出,汤帮民说这可是经过有关方面的严格审查才得以成行的。他告诉记者,这次中国少年儿童春节晚会由中国传统文化促进会等多家单位联合举办,包括中央电视台、中央人民广播电台、人民日报等在内的数十家国家级媒体对此事进行了专门报道,奥地利国家电视台、德国国家电视三台、法国国家电视三台等国外媒体也对此事进行了关注。为了保证演出质量,主办单位派出专人来海南对乐团进行考察,最终对乐团的水平给予了高度赞扬。汤帮民说,他参与了这个民乐团的创办,花费了3年多的时间精心排练,目前已经涌现出了好几个有前途的新人,他说能登上维也纳金色大厅的舞台当然是一个荣誉,但是他更心愿还是想通过自己的努力,有越来越多的海南音乐人登上这个世界音乐的圣殿。



汤帮民在金色大厅留影

1800万元打造环保主题音乐歌舞剧 《火凤凰》 三亚“展翅”



本报三亚3月3日电(记者王勇)记者今天从三亚火凤凰旅游文化管理公司了解到,原创音乐歌舞剧《火凤凰》自去年10月试演以来,受到观众好评,“白天观美景,晚上赏音乐剧”已成为很多三亚游客的选择。

《火凤凰》讲述的是6500万年前的三亚,由于生态恶化,大部分恐龙相继死去,其中一部分翼龙羽化为凤凰和九头鸟,鸟类成为世界的主宰。凤凰是鸟中女王,与爱慕虚荣的孔雀一起爱

上九头鸟,但随后他们面临生态恶化的灾难,在这场灾难中孔雀、乌鸦、九头鸟都表现出贪婪的一面,而凤凰选择燃烧自己,唤回鸟类的自然情感。

《火凤凰》制作人温小演表示,为了填补三亚旅游文化产品的空缺,丰富广大游客的娱乐生活,她从2007年开始筹备“中国鸟剧”《火凤凰》,目前已耗资1800万元。她说,《火凤凰》全剧以歌、舞、乐、杂技、魔术、人体彩绘、车技表演等综

合艺术形式表现,并利用多媒体视频营造舞台效果。全剧舞台效果恢宏,有森林大火、火山爆发及海啸等自然灾害的壮观景象;剧中所有的角色都画上“鸟谱”穿上彩色羽毛服装;美轮美奂,该剧音乐由国家一级作曲家郑冰创作,唯美浪漫。

温小演告诉记者,《火凤凰》通过挖掘三亚的“凤凰传说”,虚拟一个鸟类社会,希望人们通过鸟类的遭遇,反思人类自己的处境,呼吁人们保护地球、热爱生态。



本栏图片均为《火凤凰》剧照 本报记者李英挺摄



《火凤凰》 的台前幕后

■本报记者 王勇

歌舞音乐剧《火凤凰》受到观众的好评,这部耗资1800万元的室内歌舞剧究竟会带给观众怎样的视听冲击?该剧所反映的环保主题是否能够独辟蹊径,让人震惊令人反思?带着这些疑问,记者来到三亚大剧院一探究竟。

导演:曾参与《大梦敦煌》创作

《火凤凰》由中国东方歌舞团导演沈晨担任总导演,他参与创作的多部作品如《大梦敦煌》、《图兰多》、《西游记》、《九寨天堂》等深受好评。据介绍,沈晨等主创人员考察三亚后,了解到三亚有独特的“凤凰文化”,同时三亚虽然是一个国际旅游城市,但生态依然完好,于是把生态保护和“凤凰文化”有机结合成为全剧的主线。

造型:毛戈平亲自操刀

《火凤凰》制作人温小演介绍,该剧演员的造型全部由著名化妆师毛戈平亲自设计。毛戈平曾担任《武则天》、《火烧阿房宫》等多部电视剧的造型设计,在业内享有盛誉。记者在現場看到,演员穿上特制鸟类服装,加上象形的表演,整个观众仿佛真的进入鸟类世界。据介绍,为了让角色更加逼真,近60名演员每天下午要来到后台画“鸟谱”,准备晚上的演出。

演员:全国各地选拔

《火凤凰》演员都是从全国各地筛选,如凤凰的扮演者张彤来自兰州敦煌歌剧院,九头鸟的扮演者宋战鹏来自牡丹江歌舞团,乌鸦的扮演者尹星文来自沈阳歌舞团,他们通过半年的表演,对剧本和角色都有很深的体会,把角色的内心一一展示出来。

从全国选拔的演员,年龄梯度也比较大,最小的不足10岁,最大的26岁,通过这台歌舞剧的排演,他们其中很多人展示了艺术才华。

歌曲:强调包容博爱

《火凤凰》中贯穿了多首原创歌曲,词作者牟国量是一名美术史论家,创作《火凤凰》的歌词时,他刚好在欧洲,亲身经历了“波黑战争”、“北约轰炸南联盟”等国际争端,对各个民族的价值观有深刻反思。因此在歌词中强调包容、博爱,宣扬自然。曲作家郑冰为国家一级作曲,他的作品多次在国内国际获奖,其中芭蕾舞剧音乐《二泉映月》获全国舞剧比赛一等奖,《第一二胡协奏曲》获美国新音乐作品比赛最高荣誉奖,《第三协奏曲》获台湾地区作曲金鼎奖。(本报三亚3月3日电)



去欣赏。三亚发展迅速,渐渐向一个国际大都市靠近,如果没有一部高雅的演出,也是一个缺憾。

旅游市场呼唤高雅舞台艺术

三亚的旅游要再上一步台阶,必须加快三亚旅游文化产品的开发,温小演说正是从这方面考虑,让她最终决定选择三亚。温小演说三亚的演艺市场还没有完全开发,一些档次不高甚至低俗的表演正乘虚而入,必须有高雅的艺术与之对抗。

目前国内很多城市都有自己的歌舞剧,特别是内地旅游城市,舞台剧很好地宣传了当地的文化,如西安的《梦回大唐》、云南的《云南映象》等,不仅取得了很好的社会效益,也取得了经济效益。

温小演说,其他城市的成功,说明观众对好的歌舞剧、音乐剧是有需求的,他们愿意掏钱上剧院

高炉家酒·中国人的家酒

诞生于中国先秦伟大思想家老子故里的高炉家酒,自品牌推广初期就立志成为中国“家”酒品类市场的复兴者和领航者。坚持传承“家文化”品牌主张,屡创销售奇迹,并始终引领潮流,推动全国“家”酒品类市场竞争不断升级,已成为中国“家”酒品类当之无愧的第一品牌。七年未高炉家酒销量过亿瓶,品牌影响力逐年放大,已发展成为川、安徽、江苏、广东、海南为核心战略市场,并逐步覆盖全国的市场网络,正铸造中国“家”酒品类市场的传奇!



海南家泰贸易公司祝高炉家酒全国经销商年会在海南隆重召开!

